2020.05.14 星期四

"严"字当头 一严到底

——三论"以案为鉴,守土有责"

◆张楠

习近平总书记在十九届中央纪委四次全会上强调,要一以贯电次全会上强调,要一以贯之、坚定不移全面从严治党,坚持和完善党和国家监督体系,强化对权力运行的制约和监督,确保党的路线方针政策贯彻落实,为决胜全面建成小康社会、决战脱贫攻坚提供坚强保障。

"严"字当头是当前管党治党 最鲜明的特点,是必须长期坚持 的主基调。近期生态环境部系统 某纪检干部被严肃查处,再次释 放了全面从严治党的强烈信号。

世间事,做于细,成于严。只有把严的标准、严的措施贯穿于管党治党全过程和各方面,才能及时清除一切侵蚀党的健康肌体的病毒,为党的各项事业发展提供坚强保障。

当前,一些部门和单位的党组织履行全面从严治党主体责任不到位,组织生活表面化、随意化、庸俗化,对党员干部教育管理宽松软;一些纪检组织履行监督

责任不力,日常监督抓得不严不 实不细,甚至有个别纪检干部自 身成了违纪者。将"严"字当头、 全面从严、一严到底要求落到实 处,是当前摆在各级党组织和纪 龄知如面前的重十课题

打铁必须自身硬。纪检组织、纪检干部首先要坚持"严"字当头、严于律己。纪检组织是推进全面从严治党、深化党风廉政建设和反腐败斗争的主力军、先锋队,必须坚持高标准、严要求,把严的纪律、作风立起来。纪检干部

党员干部严格遵守制度。

今年是打好污染防治攻坚战的决胜之年,时间紧、任务重、战战大。面对复杂的形势、严峻的挑战,我们更要充分发挥全面从严治党凝心聚力、固本强基的战略功能,打造一支生态环境保护铁军,为打赢污染防治攻坚战提供坚强保障。



清风谈

一体推进不敢腐不能腐不想腐

◆胡军

中央纪委国家监委驻生态环境部纪检监察组近日印发 2020 年工作要点,强调要构建一体推进不敢腐、不能腐、不想腐(以下简称"三不")体制机制,这对生态环境部系统各级党组织和纪检组织落实全面从严治党政治责任具有重要指导意义。

深刻理解一体推进"三不"的重要意义和理论内涵。党的十九届四中全会将构建一体推进"三不"体制机制,作为坚持和完善党和国家监督体系的三项重要任务之一进行部署。习近平总书记指出:"一体推进不敢腐、不能腐、不

想腐,不仅是反腐败斗争的基本 方针,也是新时代全面从严治党 的重要方略。不敢腐、不能腐、不 想腐是相互依存、相互促进的有 机整体,必须统筹联动,增强总体 效果。"工作要点秉持这一精神, 强调以"三不"一体理念、思路和 方法开展监督执纪问责,要保持 惩治腐败的高压态势、坚持"一案 双查"、完善纪律检查建议书工作 机制、树立"严管就是厚爱"警示 教育品牌,着力打通三者内在联 系,坚持惩治与预防相协调、治标 与治本相协同、自律与他律相统 一,构建出一个环环相扣、同向发 力的反腐闭环。

主体责任和监督责任同向发

事迹展示生态环保铁军形象,这 些具体举措贯通了"两个责任", 增强了一体推进"三不"的整体效 能,对生态环境部系统形成全面 从严治党的良好氛围至关重要。

层抓实抓细。习近平总书记评意思。习近平总书记强言:"基层是党的执政产之基、记强强党的在党员、"要把全党的在政产支部"。党战斗力落实是党的直接教出织群人的主持,宣传党员和组织群众、政事,是背景和组织群众的,是背景,不"要取织以政策,不"要取织以下,关责任感和抓铁和各项、工作,关键在感和抓供和各项工作的精神抓实抓细各项工作任

务。工作要点乘持这一精神,强调要督促各级党组织抓好一体地"三不"各项任务,推动基层地组织繁促政、督促加强型规信念教育促加强理想信念教育。对主体责任强有力的监督、能确保压力层层传递、责任层层的城市级、层层抓落实的生动局,汇聚起管党治党的强大合力。

作者系生态环境部环境与经 济政策研究中心党委副书记兼纪 委书记

家风故事第三季——"生态环境保护铁军的一封家书"

有奖征文活动征稿启事

党的十九届四中全会《决 定》指出:"注重发挥家庭家教 家风在基层社会治理中的重要 导人们自觉履行家庭责任,还 能够促进党风政风,带动整个 社会风气向上向善,汇聚清正 廉洁的正能量。为大力弘扬生 态环境保护铁军优良家风,凝 聚起打赢污染防治攻坚战的磅 礴力量,中央纪委国家监委驻 生态环境部纪检监察组办公 室、生态环境部宣教司、生态环 境部机关党委联合中国环境报 社,面向全国生态环境系统开 展家风故事第三季——"生态 环境保护铁军的一封家书"有 奖征文活动

一、活动主题

一封家书的形式开展,家书可 以是生态环境系统党员干部写 给父母、儿女、配偶等亲属的, 也可以是父母、儿女、配偶等亲 属写给自己的,突出展现生态 环境保护铁军"政治强、本领 高、作风硬、敢担当,特别能 吃苦、特别能战斗、特别能奉 献"的27字精神,体现铁军背 后家庭的坚韧与大爱、奉献 与付出。通过讲述故事,向 全社会展现生态环境保护铁 军把爱家与爱党、爱国统一 起来,把实现家庭梦与实现 中国梦统一起来,坚决打赢污 染防治攻坚战、建设美丽中国 的良好形象

2020年家风故事活动以

一封家书的写作可选取主 题包括:"生态环境保护铁军战 疫情"、"寄语青年生态环境保 护铁军"、"来自攻坚一线的一 封家书"、"写给正在攻坚战场 上的你"、"家书寄初心"、"尺牍 在心"等。

二、来稿要求

(一)形式可以是文字、音频或视频。文字字数在频或视频。文字字数视频。文字字数视频不超过5分钟。文字类以电子邮件Word附件形式发送,音频以MP3格式、视频以MP4格式发送(请在来稿中附明姓名、单位、身份证号、联系电话、联系地址等信息)。

(二)要求语言朴实、细节生动。提倡讲好故事,杜绝虚 生动。提倡讲好故事,杜绝虚

(三)投稿时间:即日起至 2020年11月30日。

(四)投稿方式:

电子邮箱:zghjbsplb@163

文字作品联系人:宋杨程维嘉

联系电话:(010)67118620 音频、视频作品联系人:那

联系电话:18513761650 三、组织方式

征文以自由来稿为主。各单位党组织、纪检组织、妇 女、团委(团支部)要积极组织 集体投稿。鼓励基层党组织、 群团组织开展故事会、家书朗

四、奖项设置 征文活动结束后,将组成

读会等线上线下活动

证义活动结束后,将组成评委会进行评审,评出:

(一)文字类一等奖6名、 二等奖10名、三等奖20名、优 秀奖若干名。

(二)音频、视频类一等奖 3名、二等奖5名、三等奖10 名、优秀奖若干名。

(三)优秀组织奖20个。



将铁军精神与家风家训有机结合

赵特外甥

希望你可以将生态环保铁 军"政治强、本领高、作风硬、敢 担当,特别能吃苦、特别能神, 与你姥爷家"爱党爱国、忠诚部 与你姥爷家"爱党爱国、忠诚邻 家,诗书继世、功德才华,邻 友善、遵纪守法,爱岗敬训,并恪 明兴家"的32字家风家训,并恪 好合,深刻领会精髓实质,并恪 中工工

第二谈"诗书继世、功德才华",这是"本领高"的一种体现。你始爷多才多艺,作诗、书法、京胡、锣鼓、唱戏等样样精通。腹有诗书气自华。希望你

积极进取,深入学习习近平生态文明思想,用以武装头脑、指导实践;认真钻研业务,锤炼过硬本领,早日在单位独当一面。

第三讲"邻里友善、遵里安善、说是"作风硬"的非人之是"作风硬"的非人人。你姥爷待人要领好,你是一个人事,在单位尊重领好,你有事,在工作上搞己己工作,时时处对自己工作处对自己工作处对,这事来,认真坚决做到违法乱。

最后唠"爱岗敬业, 文明兴 家",这是"敢担当"的一种表 现。你姥爷多次说过:"家里再 大的事也是小事儿,工作再小 的事儿也是大事,到点就得按 时去上班,分秒不能耽搁。"你 工作中大部分时间要到各县 市,对空气和水(河流)国省控 环境质量自动监测站点运维情 况进行巡检,比较辛苦。工作 中要认真负责、一丝不苟,兢兢 业业、吃苦耐劳。吃得苦中苦, 方为人上人。青年人不要怕吃 苦,多吃些苦算不得什么,对自 己只有好处、没有坏处;要保持 蓬勃朝气,甘于奉献,切实做到 "特别能吃苦、特别能战斗、特 别能奉献"

顺祝身体健康、工作顺利! 三姨夫:杨新港 2020年5月6日

(执笔人为河北省生态环境厅第五环境监察专员办公室杨新港,标题为编者所加)



编有按

为积极参与家风故事第三季——"生态环境保护铁军的一封家书"征文活动,中国环境报社工会和团委在五四青年节到来之际,向新入职报社的青年同志征集了一封家书。本报今日刊登部分稿件,以飨读者。

我们永远是你最坚强的后盾

亲爱的女儿:

生活能回到正轨。

亲爱的女儿: 你去北京将近半个月,观察 期即将结束,我们也期待着你的

今年是自从你考上大学以来,在家时间最久的一个年了。 这也是我们第一次见到你工作中 的样子

为了搜集素材,你刻苦阅读 大量材料,有时候也会问我们对 什么更感兴趣。我想,这个过程 虽然枯燥,但是做足功课、了解读 者,这些应该都是成为一名优秀 记者的必修课。 你说,虽然瘦情期间不能像以前一样实地采访,但是仍然好,但是仍然好,但是仍然好,但是功能,如此,你会不好意思,你就要是视频采访的时候,你会不好意思,但是视频接通后,你立刻从我的的话,你就要上明珠变成了一个专业处对,你说了一个专业,但我们心里都觉得又欣慰又、

有一次采访,你对着手机流 泪了,我们吓了一跳。后来才知 道,你被对方的故事打动。报道 发表后,我们默默看完,对生态环 保铁军的认识也更深了。 天更蓝了,水更清了,背后都

大更监了,水更清了,背后都有生态环保铁军的付出。疫情期间防止医疗废物造成的二次感染,也有生态环保铁军冲在前面保护百姓。

从前去污染治理现场采访,你一定吃了很多苦。你说过,现在还没到能松劲的时候,还有硬仗要打。或许以后,你还要吃苦、战斗、奉献。

但是我想,在这样一个集体里奋斗,讲述生态环保故事,你也是有成就感的。作为家人,我们永远是你最坚强的后盾。你期待的绿水青山,一定能

爱你的爸爸妈妈2020年4月28日

但愿你也能成为一个有责任感的人

亲爱的兆兆:

这是妈妈第一次给你写信, 写给你这个只有3岁8个月的小 人儿,也写给长大后的你。

再过几天,就是五四青年节了,为了迎接这个有关于青春、成长和奋斗的节日,妈妈和你分享一些爷爷奶奶的故事,希望有一天当你也成为一名青年的时候,能够更好地理解什么是责任,理

解人生该有的激情和坚守。 这两位我们家年龄最长、阅 历最丰富的老人,用日常的点滴, 让妈妈真正看到了"陪伴是最长

爷爷是一位退伍军人,二十 出头便扛枪上战场,参加对越 卫反击战,亲历过战争的残酷和 生活的艰辛。在他青春的回 里,永远有着战争的底色和军内 的纪律。奶奶常常似乎是在唠叨 但又带着几分自豪地跟妈妈唠起 他们的往事。

他们结婚的时候,爷爷身无 分文,借了一点钱从边疆赶回来, 羞怯地和奶奶商量,因为没有新衣服,能不能举办仪式时就穿着身上那身旧军装。奶奶爽快地回答:"那有啥不行的!"

从军几十载,对于爷爷来说,集体的事永远重于家里的事。奶奶会抱怨自己小产时爷爷的匆匆离开;1998年部队参与抗洪时,你大爷爷(就是你爸爸的伯伯)出现脑部重病,奶奶用"不去不要后悔"这样的话逼他,他才最终院。而因为对于太奶奶和太爷爷。既阿为世让你姑奶奶对爷爷一直颇

自古忠孝不能两全。也许从 穿上军装的那一天起,他就选择 了首先是一名军人,然后才是儿 子、老公、弟弟、爸爸。

如果故事到此戛然而止,就 是一个传统的红色故事。事实 上,故事还有后半段。

终于,爷爷完成了他光荣的 革命工作,退居二线,回归家庭。 然后就因为奶奶的一句话"前三 十年我做饭,这后三十年该你做了",爷爷就一下子从一个几乎没做过饭的人,变成了一个日日在厨房忙活、为家人准备一日三餐的人。至今,他已经坚持很多年了。

这种变化曾经让妈妈无法理解,人怎么能说变就变呢?至今为止,只有一次,听爷爷说过这样的话:工作时对家里照顾比较少,现在退休了,照顾好家人是他的责任。妈妈第一次深刻体会到"责任"原来是这样的。

受到长辈的示范作用,每到 周末和节假日,爸爸妈妈有便会一套 自己的不知家务,让爷爷妈妈有起 自己的相机,到北京的胡同扫街,则 后互相鉴赏。每当我看见他们 给对方留言"拍得真好"时,会感 受到一种夫妻间相互鼓励、相互 扶持的暖意。

亲爱的孩子,终有一天,你也 会长大,关于青春会有自己的理 解。但愿你也能成为一个有责任 感的人,带着这种责任感,去尝 试,去奋斗,去靠近你的梦想。

2020年4月28日

爱你的妈妈

(执笔人为中国环境报社刘 良伟,标题为编者所加)

心怀大爱的逆行者不只存在于海报上

亲爱的爸妈:

写在五四青年节的一封家书

见信如昭。 回想起来真是惭愧,这好 像是张来,我二年 是长们写信。回想这么大。回想这么大。 是长们写信。 是长们写信。 是我叛逆期和你,我一角别 好,你们一年,你不会没你们 是,我有有们们不写现 一代,就真真个他我 好,也许信了,可是 一代,都淡远不会 是你们这些年来不断给 我写信。

去年年末,我结束了国外学习生涯,回国找到了人生第一份工作。我知道,你们多有关心,也多有担心。如今我已工作四月有余,是时候把这个阶段的成长说与你们听了。

初入报社的我,只是一个刚脱离校园的人,对社会、对什么的认识依然浅显。工作不久,就赶上了新冠肺炎疫情是,整个春节的气氛都被疫情打乱。春节假期结束后,我一直居家办公。疫情严爽时,我采访了许多奋战在抗疫一线的人。

虽有些羞于启齿,但是在

那段采访的时日里,我曾数度 潸然泪下。那时我经常想,这 个国家有这样的一群人,真好; 能被他们守护着,真幸运。

心怀大爱的逆行者和战士 不只存在于海报上,原来他们 离我们是这样近。他们的精 神,是这样直实而坚定

我想起上中学时,妈妈说 起她曾经很赞同的一句话:"用 生命影响生命。"

初入职场的我,上了一堂 深刻的生命教育课。 世界上太没有岁日静好

世界上本没有岁月静好, 而是有人为我们负重前行。在 我们的小家里,你们为我操心 谋划;在这个国家里,有无数的 英雄冲锋陷阵。

短短几个月,我好像一下子懂了许多。我很感激这份工作,让我知道"大义"为何,知道了"奉献"之美,知道了"爱国"的许多种表达方式。

亲爱的爸妈,我很荣幸地 告诉您,现在我是虽然我是生然我们一员了。虽然我是虽然对生态, 是仍然微薄,虽然我对生态, 但是我愿笔耕不辍,做人 也国生态环保事业发展展, 中国生态环保事,仰望国家和政 员人, 为我深爱的自己力所能

亲爱的爸妈,您的儿子长 大了。他会带着这几个月来的 收获与感动,带着对这份事业 的憧憬和崇敬,带着对工作的 责任与担当,继续走下去。

不会停下脚步,不会让您 二位失望。也请勿要担心挂 念,照顾好自己的身体,我一切 安好。

> 爱你们的儿子 2020年4月26日

(执笔人为中国环境报社 于天昊,标题为编者所加)